

60.008/k

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 09. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az ideai élelmiszerellátás /1.rész/

1981. január 9. - az élelmiszerellátás helyzetéről, az ideai tervekről tájékoztatta szigethi gyula, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője az mti munkatársát.

a lakosság élelmiszerellátása évek óta kielégítő - mondotta - az alapvető cikkekből javult a kínálat. az elmúlt évben husból átlagosan 73-74 kilót fogyasztottunk fejenként zöldségből és gyümölcsből egy lakosra több mint 160 kiló jutott, tejből és tejtermékből 162, s kenyérből, pékáruból mintegy 100 kilogramm. szeszfogyasztásban 1981-ben sem maradtunk el az elmúlt évek mögött, borból 34-35 liter, sörből 87 liter, égetett szeszes italokból 9.5 liter „róható fel”, fejenként az ország lakosságának, pedig a statisztika a csecsemőket, öregeket és antialkoholistákat is fogyasztóként tartja számon.

a mezőgazdaság és a feldolgozóipar idén is megfelelő mennyiségben és választékban bocsátja a kereskedelem rendelkezésére a lakosság színvonalas ellátásához szükséges élelmiszereket.

pékáruból már az elmúlt év folyamán jelentősen bővült a választék, a burgonyás kenyér mellett megjelentek az üzletekben a szójás, sajtos, a francia baget, a bakonyi barna, és a kukoricapehellyel készült termékek. ebben az évben főként a kukoricapehellyel készült kenyér mennyisége növelhető, de a baranya megyei szentlőrinci burgonyapehely-üzem termelésének beindulása és a

zöldért vállalatok által előállított burgonyapép mennyiségének növekedése lehetővé teszi azt is, hogy burgonyás kenyérből is több kerüljön az üzletekbe, az év első negyedében elkészülő váci uti kenyérgyár és néhány budapesti sütőipari üzem tervezett rekonstrukciója, fejlesztése enyhít majd a főváros kenyérgondjain is. péksüteményből is nőtt a választék az elmúlt évben, bár egyes fajtákból az ipar még nem képes kielégíteni a keresletet.

a folyamatos, egyenletes ellátás érdekében lényegesen bővült az idén a vasárnap pékárut és tejet árusító vendéglátóhelyek száma, a kereskedelem különös gondot fordít a hétfői kenyérellátásra is hiszen az általánosan meghosszabodott hétvégével várhatóan megnő a kereslet ezeken a napokon.

tőkenusból, baromfiból és a feldolgozott hústermékekből eddig is megfelelő volt az ellátás, s ez ebben az évben sem változik, az egészséges táplálkozás elősegítése érdekében azonban nagyobb súlyt kap az élő- és fagyasztott hal, valamint a baromfifélék választékának növelése. /folyt./

mg/mm/sl/ig hgy
00.150 090182 2432

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

az ideai ételkészítésselátás /2.rész/

a hazai hal mennyisége az első félévben és a nyári hónapokban idén sem lesz elegendő, ezért ebben az időszakban nagyobb mennyiségben és választékban kaphatók majd a mélyhűtött tengeri halak, egészben, szeletelve, panírozva vagy készételként feldolgozva.

a zöldség- és gyümölcsellátás - a mezőgazdaság elmúlt évi eredményeinek köszönhetően - mennyiségben és minőségben kielégítő lesz az új termésig, azokból a termékekből, amelyek frissen csak rövid ideig fogyaszthatók, ezidén is elegendő konzervet és mirelitet vásárolhatunk az üzletekben, bár az üveges natúrtök és a karfiol mennyisége a gyengébb tavalyi termés miatt nem lesz kielégítő.

az elmúlt év végén több újfajta hazai gyártmányú bébiétel és -ital jelent meg az üzletekben, s ma már 35 féle kapható. Lassanként kiszorul a pultokról a hagyományos térdobozos bébikonzerv - amelynek gyártását már be is szüntették -, s a korszerű technológiával készült, tetszetős üvegekbe csomagolt, jól látható feliratokkal ellátott termékek kerülnek helyébe.

a cukorbeteg, diétázók, fogyókurázók számára is jelentősen bővül ebben az évben a választék, konzervekből, befőttekből egyaránt, rövidesen kaphatók lesznek a diétás ételkonzervek, és a vendéglátóipari vállalatok által gyártott gasztrofol diétás ételek is.

tejből és tejtermékekből évek óta kiegyensúlyozott az ellátás, sőt a fogyasztás inkább elmaradt a dinamikus mennyiség- és választéknövekedéstől, összesen mintegy 120 féle tejterméket kínál a vásárlóknak ma már a kereskedelem, s az ipar ebben az évben a csomagolás minőségének javulását is igéri.

üdítőitalokból mintegy 60 féle van forgalomban, az egy főre eső fogyasztás tavaly több mint 55 liter volt, az alkoholmentes italok választéka az idén is hasonló lesz, s kielégítő a vásárolható szörpök mennyisége és minősége is.

az ételkészítéskereskedelmi vállalatok különös gondot fordítanak arra, hogy az alacsonyabb jövedelműek és a nyugdíjasok megfelelő mennyiségben és választékban hozzájussanak az olcsóbb ételkészítéshoz.

/folyt/

mg/mm/sl/ig hgy

00.151 090182 2101

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

az ideai ételkészítésselátás /3.rész/

alapvető célkitűzés továbbra is a szolgáltatások színvonalának emelése, a kulturáltabb kiszolgálás, a folyamatos ellátás biztosítása, noha nagyobb beruházásokra nincs lehetőség, a rekonstrukciók során törekednek a forgalom zökkenőmentes lebonyolítása érdekében a konténeres áruszállítás lehetőségének megteremtésére, az önkiszolgálórendszer bővítésére és az önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárak megszervezésére.

évek óta gondot jelent az ételkészítéskereskedelemnek, hogy a boltok műszaki berendezéseinek szervizelése nem megoldott, hónapokig kell például sokhelyütt várni arra, hogy egy elromlott hűtőpultot,

kávédarálót megjavítsanak. e téren a jövőben is csak akkor várható előrelépés, ha javító-szerelő szolgáltatás - esetleg az új keretek között működő társulások, vállalkozások létrejöttével - országsszerte új lendületet kap. /mti/

mg/mm/sl/ig hgy

01.00 090182 0913

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

időközi választások budapesten

1982. január 9. - a főváros 85 tanácsstagi választókerületében időközi tanácsstagi választásokra kerül sor január 24-én. ezeket az illetékes választási szervek a törvényes előírásoknak megfelelően előkészítették. egyebek között elkészültek a választói névjegyzékek, melyeket a kerületi tanácsoknál kifüggesztettek; valamennyi érintett választó lakására címzetten értesítést is kap a névjegyzékbe való felvételéről, valamint arról, mikor és hol adhatja le szavazatát. e tudnivalókat választási hirdményeken is ismertetik, ezeket a lakóházakban közszemlére teszik. a fővárosban a jelölőgyűlések január 12-ig tartanak. /mti/

ag rj hgy

01.01 090182 0679

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

Lakásépítkezések fővárosi kerületekben /1.rész/

1982. január 9. - a főváros több kerületében - ahol a vi. ötéves fejlesztési tervben kiemelt feladatként határozták meg a lakásépítkezést, ennek segítségét - a napokban gyorsmérleget készítettek elmúlt évi eredményeikről, s az ideiglenes tervekről.

a xviii. kerületben tavaly 1964 új lakás épült, többségük célcsoportos beruházásban. a havanna uti lakótelepen csaknem másfél ezer - nagyrészt kétszobás - bér-, illetve tanácsi értékesítésű szövetkezeti lakást vehettek birtokukba a beköltözők. e területen

ebben az évben 300 új otthon megépítésével kialakul a csaknem 6000 lakásos telep végleges képe.

az üzemek, a szövetkezetek, az intézmények dolgozóinak szervezett munkáslakás-építési akció keretében a kerületben befejeződött a mikszáth kálmán utcai 168 lakásos malév lakótelep, és a tinódi utcai 172 otthonos telep építése. az év végén újabb 70 munkáslakás építése kezdődik a széchenyi és a nefelejcs utca határolta területen. a kerület kertvárosi részén 166 családlakásos otthon épült meg. e népszerű építkezési forma keretében ez évben 461 ház építésére, bővítésére, illetve korszerűsítésére kértek engedélyt.

pesterzsébeten a városközpont területén célcsoportos beruházásban újabb 622 lakást adtak át az elmúlt évben, a munkáslakásépítési akcióban pedig műszakilag átadták az első 32 lakást a vágóhid utcában; ezekbe február közepén költözhetnek be. a xx. kerületben mintegy 120 magánérs lakás is épült.

a tervek szerint telepszerűen több mint 800 lakást létesítenek 1982-ben pesterzsébeten. a vörösmarty utca, kossuth lajos utca, török flóris utca és nagy sándor utcák közötti területen folytatódik a városközpont fejlesztése. a tanácsháza felőli oldalon 518 új otthon átadását tervezik az idén; ez több mint egyharmada az itt majdan felépülő lakásoknak. a vágóhid utcai munkáslakótelep további tíz épületének műszaki átadása is megtörténik.

ujpesten az elmúlt évhez képest jelentősen több lakás épül a városközpontban. a tavalyi 576-tal szemben másfél ezernél több bér-, illetve tanácsi értékesítésű szövetkezeti lakás valósul meg célcsoportos beruházásban.

/folyt.köv./

rj hgy

01.07 090182 2182

-. -

1982.01.09.

bel

- 6 -

1982.01.09.

sb0006 4 130 mtib1006

Lakásépítkezések.../2.rész/

a bán tiber utca, a deák ferenc utca, a rózsza utca és a petőfi utca határolta területen 256 otp értékesítésű magánérs öröklakás is elkészül.

az egyesült izzó szérűskert-vetés utcai lakótelepén tavaly 140 otthonba költözhettek be a gyár munkásai. itt újabb 140 lakás létesül ebben az évben, s befejeződik az elmúlt esztendőről áthuzódó 65 lakás megépítése is./mti/

i ri rj bc hgy

01.08 090182 0432

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

magyar filmek külföldön /1.rész/

1982. január 9. - hetvenkét fesztiválon vetítették 1981-ben a magyar filmművészet alkotásait. a nagy hagyományú, jól ismert fesztiválok - például cannes, moszkva - kívül olyan, aránylag kevésbé ismert helyeken is szerepeltek filmjeink, mint a spanyolországi benalmadena, az olaszországi cattolica, a franciaországi la rochelle. vetítették magyar filmeket új-delhiben csakugy, mint melbourne-ben, hongkongban és chicagóban, - vagyis majd, minden földrészben. több „speciális”, tematikus fesztiválon is sikert arattak a magyar alkotások: a párizsi gyermekfilm-fesztiválon; sceaux-ban és firenzében, a női rendezők találkozóján; cannes-ben a reklámfilm-fesztiválon; plovdivban a környezetvédelmi filmek seregszemléjén, veveyben a vígjátékfesztiválon; pardubiceben a műszaki-tudományos filmek szemléjén; torinóban és palermóban a sportfilm-fesztiválon, besanconban a zenei filmek tárlatán.

számos díj, elismerés honorálta filmjeink művészi kvalitásait. a mephisto cannes-ban elnyerte a legjobb forgatókönyvért járó díjat és a filmkritikusok különdíját is. ugyanitt a „moto perpetuo”, című rajzfilm a zsüri arany pálma díjában részesült. a legsikeresebb rajzfilm, „a légy”, oscar-díjat kapott. a „fábián bálint találkozása istennel”, című filmbeli szerepéért koncz gábor új-delhiben elnyerte a legjobb férfialakítás díját. ugyanennek a filmnek az operatőri munkájáért a belgrádi filmfesztiválon a szerb filmművész szövetség a legjobb operatőrnek járó díjat adományozta illés györgynek. nyugat-berlinben a filmkritikusok díjával

bel

- 7 -

1982.01.09.

jutalmazták a „köszönöm, megvagyunk”, című alkotást. san remóban a legjobb női alakítás díját nyerte el esztergályos cecilia a „boldog születésnapot, marilyn!”, című film főszerepéért. a „vasárnapi szülők”, című filmet a nemzetközi vöröskeresztes és egészségügyi filmek várnai fesztiválján a leghumánusabb filmnek járó különdíjban részesítette a vöröskereszt liga; nyakó julianna, a film főszereplője pedig a zsüri elismerő oklevelét kapta. cartagenában a legjobb operatőri munkáért járó díjat az allegro barbaro fényképezéséért kende jánosnak ítélték oda.

/folyt.köv./ rj hgy

01.09 090182 2163

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

magyar filmek.../2.rész/

a trieszti sci-fi fesztiválon ezüst asteroid-díjban részesült „a transzport”, című filmben nyújtott alakításáért hetényi pál. moszkvában az „ideiglenes paradicsom”, ezüstdíjat kapott, akárcsak a gyermekfilm-versenyen az „égigérő fü”, a psyché, locarnóban a bronz leopárd-díjat, figueira da foz-ban a zsüri díját - megosztva - nyerte el. mannheimben a „mi, büszke magyarok!”, -at arany dukáttal díjazta a zsüri. palermóban a „szaltó”, című sportfilm az ezüst palladio-díjat érdemelte ki. chicagóban kiss marinak, esztergályos ceciliának és margittay áginak ítélték oda a legjobb női alakításért járó ezüst hugó-díjat, megosztva, a „vámmentes házasság”, című filmben megformált szerepeikéért. „a légy”, az oscar-díjon kívül a legjobb animációs filmnek bizonyult lille-ben; krakkóban pedig a nemzetközi filmklubok szövetségének díját kapta./mti/

ag rj bc hgy

01.09 090182 0906

-.-

bel

- 8 -

1982.01.09.

sb0009 4 160 mtib1009

budapest kulturális költségei

1982. január 9. - a fővárosi tanács a költségvetéséből az idén 5 milliárd 505 millió forintot fordít a kulturális ágazat - oktatási és közművelődési intézmények - céljaira, ez csaknem 9 százalékkal több, mint 1981-ben volt. az óvodák 806 millió, az általános iskolák 2 milliárd 251 millió forinttal gazdálkodnak, a nevelőotthoni feladatok ellátására több mint negyedmilliárd forint jut, a szakmunkásképzés költségeire 593 millió, a szakközépiskolák fenntartására 410 millió forintot használhatnak fel. ez utóbbi összeg 44 új osztály működését is szolgálja, a gimnáziumok - melyekben 1982. szeptemberétől 28 új tanulócsoporthoz indul - 189 millió forintot „kaptak”, költségeik fedezésére, a különböző tanfolyamok - többek között a gyors- és gépiró iskolák, az alsófokú zenei oktatás - 80 millió forinttal rendelkeznek, a közművelődési könyvtárak működtetésére 82 millió forint áll rendelkezésre, a múzeumok 45 millió forinttal, a levéltárak 9 millióval gazdálkodnak, az állatkert és a vidám park működtetésére 30 millió forintot költ a fővárosi tanács, a budapesti színházaknak a fővárosi tanács költségvetéséből 208 millió forint jut, sportlétesítmények fenntartására pedig 97 millió. /mti/

i ag rj bc hgy

01.10 090182 1252

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

megjelent a „szellemi alkotások”, magazin első száma

1982. január 9. - a jövő hét elején már kapható lesz a szellemi alkotások című gazdasági magazin első száma az újságárusoknál.

az új kiadvány - amely a magyar kereskedelmi kamara szellemi termékek szakbizottságának kezdeményezésére született - ezentúl minden negyedévben 60 oldalon jelenik meg a lapkiadó vállalat gondozásában.

a színes képekkel illusztrált magazin azokról az új hazai műszaki megoldásokról ad tájékoztatást a szakembereknek, amelyeket már a gyakorlatban is eredményesen alkalmaznak, s célszerű volna szélesebb körű elterjesztésük.

bel

- 9 -

1982.01.09.

a kiadvány első száma 30.000 példányban jelent meg, ára 10 forint.

/mti/

mg/zsu/sl rj hgy

01.10 090182 0734

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

pályázati felhívás

1982. január 9. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az általános iskolák nyolcadik osztályos fiutánuait, akik vonzódnak a katonai életpálya és tiszti hivatás iránt, és szüleikkel /törvényes képviselőjükkel/ egyetemben erkölcsi és anyagi kötelezettséget vállalnak arra, hogy felvételük esetén, a középiskola eredményes befejezése után tanulmányaikat valamely katonai főiskolán folytatják.

a felvételi követelményeknek megfelelt tanulók - szülői /gyámhatósági/ egyetértés és a szerződés megkötése után - a magyar néphadsereg középiskolai katonai kollégiumainak növendéki állományába kerülnek, ami egyúttal középiskolai felvételt is jelent.

a középiskolai katonai kollégiumok eger, nyíregyháza és tata városokban működnek, a növendékek e városok gimnáziumaiban, egerben azonkívül a gép- és műszeripari, valamint a közgazdasági szakközépiskolában is tanulhatnak, a kollégiumi hallgatók teljes és ingyenes ellátásban részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, katonai szolgálatra való egészségi alkalmasság, az előírt tantárgyakból - magyar, történelem, számtan, fizika és orosz nyelv - legalább jó /4/ tanulmányi eredmény, a szerződésben rögzített feltételek vállalása.

a kollégiumi felvételre való jelentkezés nem zárja ki más közép- vagy szakmunkásképző iskolába történő egyidejű jelentkezés lehetőségét, az érdeklődők jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ parancsnokságtól, illetve az általános iskola igazgatójától szerezhetnek be.

bel

- 10 -

1982.01.09.

a pályázók áprilisban felvételi vizsgán vesznek részt.

a pályázati határidő február 20./mti/

i km bc rj hgy

01.11 090182 1709

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

hulladékból értékes vegyület

1982. január 9. - értékes nikkelt vegyület hulladékból történő visszanyerésére dolgoztak ki új módszert a veszprémi magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet kutatói. az alapanyag a vegyiparban és az élelmiszeriparban már felhasznált katalizátor hulladék, amely 30-40 százalék nikkelt tartalmaz. ezt az anyagot eddig utak és gyárudvarok egyengetésére használták fel, vagy meddőhányókon tárolták, miközben az ország évről-évre jelentős mennyiségű nikkelt importál. a számítások szerint az üzemekben évente 400 tonnányi nagy nikkeltartalmu katalizátor hulladék keletkezik, s a veszprémi kutatóintézet módszerével ebből 100 tonna értékes nikkelt vegyülethez juthatnának. e fémvegyület értéke jóval meghaladja a tiszta nikkelt világpiaci árát is. az ipari minisztérium megbízásából végzett igéretes kísérletek hatására az érdekelt üzemek közül a péti nitrogénművek és a borsodi vegyikombinát már megkezdte a nikkeltartalmu hulladékok összegyűjtését és tárolását a későbbi hasznosításhoz. /mti/

bév rj st hgy

01.12 090182 1053

-.-

bel

- 11 -

1982.01.09.

ub0013 4 150 mtib1013

radar a kishajón

1982. január 9. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat ebben a tervidőszakban csaknem 90 millió forintot költ fejlesztésekre; a személy- és áruszállítás színvonalának javítására fordítandó pénz jelentős részét - 75 millió forintot - állami támogatásként kapja meg. hajói harmincnégy duna-melléki települést kötnek össze, a révátkeléseken évente 3,5 millió utast, 300 ezer személygépkocsit, 75 ezer tehergépjárművet, s több, mint egymillió tonna árut szállítanak.

a vállalat legjelentősebb beruházása a dunakeszivel átellenben a szentendrei sziget partján lévő horányi hajójavitó és építő üzem rekonstrukciója 1983-ban befejeződik, akkorra épül meg az új 1200 négyzetméter alapterületű műhelycsarnok és a sólyatér. elkészülte után - megfelelő szervezéssel - megoldódik a duna valamennyi kishajójának javítása és karbantartása.

a tervek szerint jövőre új, 120 tonnás önjáró komp kezdi meg járatait a váci révátkelésnél. műszaki, technikai újítások bevezetését is tervezi a kishajózási vállalat. évek óta gondot okoznak a személy- és teherszállításban az időjárás viszontagságai. az elképzelések szerint radart is üzembe állítanak, mely segítségével ködös időben is lehet majd hajózni. a révállomások közötti hírforgalom, kapcsolattartás javítására rádiótelefon-hálózat kiépítését tervezik.

a jövőben egyre több árut is szállítanak. több vállalat felismerte már, hogy olcsóbb, ha tőlük rendeli meg a fuvarát, mintha vasuton vagy - akár saját, akár más járműveivel - közuton hoznák -vinnék termékeiket. a fővárosi vízművek például évek óta erőgépeinek jelentős részét szállíttatja a dunán./mti/

vir rj hgy

01.12 090182 1660

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

tiszai cipő negyven éve

1982. január 9. - a negyvenedik termelési évét kezdte meg 1982-ben az ország legnagyobb cipőipari üzege, a martfői tiszai cipőgyár. a vállalat négy évtizeddel ezelőtt ötszáz munkást foglalkoztatott és kétezer pár lábbelit gyártott naponta. a mai nagy vállalatnál napi negyvenezer pár lábbeli és százötvenezer pár mütalp készül. a jubileumi év szervezeti változást hozott: január 1-től levált és önálló gyárként működik a gyár debreceni üzege. a törzsvállalat így is tíz és félmillió pár cipőt küld piacra az idén, több mint négy millió párat exportra, két és félmillió lábbelit tőkés országokba, ezenkívül 34 millió pár mütalppal szolgálja a hazai cipőgyártást.

a tiszai cipőgyár nagy erőfeszítéseket tesz a külpiaci versenyképesség növelésére, a termékek minőségének és választékának a javítására. új vulkanizáló présgépet állítanak üzembe, bővítik, korszerűsítik a tűződei gépparkot. a takarékoság eddig is fontos erőforrása volt a nagyüzemnek, az elmúlt évben is ötvenmillió forint értékű anyagot és energiát takarítottak meg; az újítómozgalom pedig tizenhatmillió forintot eredményezett. az új évben gazdaságos energiarendszerre állnak át, a gyár mellett feltárt hőforrás vize fedezi majd a szükséges energia jelentős hányadát; készülnek a gőzvezeték-rekonstrukció kiviteli tervei is. /mti/

... end rj az ie hgy

02.16 090182 1356

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

munkaerő átcsoportosítással

1982. január 9. - az almásfüzitői timföldgyárban egy éven belül csaknem félszázzal csökkentették a létszámot, anélkül, hogy bárkinek is felmondtak volna. ezt úgy oldották meg, hogy az önként távozókat és a nyugdíjba vonulókat helyére nem vettek fel új dolgozókat. üzemen belüli átcsoportosításokkal, ösztönzőbb bérezéssel és más munkaszervezéssel elérték, hogy az alacsonyabb létszámmal is teljesítik a terveket, az előírásokat. az alumíniumipari tröszt szervezési és számítástechnikai főosztályának bevonásával háromszáznál több munkahelyen megvizsgálták a munkaidő kihasználását, felülbírálták, hogy mennyire van összhangban a feladatokkal a foglalkoztatottak képessége és fegyelme. a

párhuzamosságok megszüntetésére számos munkakört összevontak, a kulcsfontosságú helyekre a legjobb szakmunkásokat helyezték. a karbantartó részlegeknél bevezetett ösztönzőbb bérezéssel jelentősen javult a munka minősége és a korábbinál ritkábban kell nagyjavításra leállítani a gépeket, berendezéseket. így a megszokottnál kevesebb létszám is elegendő erre a munkára, s az ily módon feleslegessé vált karbantartókat megfelelő átképzés után áthelyezték a termelésbe, a gyártóberendezések irányítására, kezelésére osztották be őket. a munkaerő átcsoportosításának ez a módszere előnyös volt a gyárnak, és a munkásoknak is: a három műszakban dolgozó munkások ugyanis többet keresnek.

mindezek hatására tavaly, az előző évhez képest, 3,2 százalékkal nőtt az almásfüzitői gyárban a termelékenység. a létszám zárólatot továbbra is fenntartják, illetve csak akkor nyitnak kaput, ha több szakmához érő, jólképzett munkás jelentkezik felvételre. a gyár vezetői 1985-ig a létszám további mérséklését tervezik, mert a felmérésekből azt a következtetést vonták le, hogy a mostaninál is alacsonyabb létszámmal képesek a timföldgyártás és a termelési érték növelésére. /mti/

... ráb rj az hgy

02.17 090182 1908

-.-

ub0016 4 150 mtib1016

glóbusz-doboz rétságról

1982. január 9. - a sikeres üzemfelújítók eredményeként tavaly több mint tízezer tonna dobozt készítettek a glóbusz nyomda rétsági gyárában, az idén pedig már tizenegyezer tonnát ír elő a terv. rétsági dobozba csomagolják az egyesült izzó villanykörtéit, a répcelaki szénasavgyár szifonpatronjait, a budapesti zamat-, és a győri keksz- és ostyagyár, a debreceni biogál és sok más vállalat megannyi termékét. készülnek már a tervek a további fejlesztésre, a célja, hogy a vi. ötéves terv végéig rétságon készüljön minden glóbusz doboz, mégpedig összesen tizenhatezer tonnányi. ez a termelés az ország legnagyobb dobozgyárává avatja a rétsági üzemet.

a fejlesztéssel együtt megoldják a korszerű hulladékkezelést is. a zömmel osztrák és nszk importból származó kartonból ugyanis évente mintegy háromezer tonna hulladék keletkezik, amit ugyan hasznosítanak, de a kezelés-gyűjtés, rakodás, szállítás során - igen

sok anyag kárbavész, felhasználási értéke számottevően csökken, a tervek szerint olyan pneumatikus elszívó berendezéseket szerelnek fel, amelyek a gépektől egyenesen a raktári bálázó présekhez szállítják a hulladékot. szóba került az is, hogy a karton szállító osztrák és nszk cég - devizáért - visszavásárolja a hulladékot. /mti/

csiz rj az hgy

02.25 090182 1300

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

szerencsi cukor-rekord

1982. január 9. - rekord mennyiségű, csaknem ötven^{egy} ezer tonna cukrot készített a most befejeződött 111 napos idényben a szerencsi gyár. történetének kilencvenharmadik kampánya során négyszáznegyvenkétezer tonna répat dolgoztak fel. nemcsak a répa mennyisége volt nagy, hanem igen jó, megközelítőleg tizenöt százalékos volt a cukortartalma is. a sikert a termőterületek jó megművelése, a termelők és a gyár szoros együttműködése és a gazdaságok érdekeltiségének erősödése alapozta meg. /mti/

hag/szn/az/ig hgy

07.54 090182 0548

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

olaj helyett gáz az üvegyárban

1982. január 9. - a felére csökkent az üvepipari művek vásárosnaményi gyárának energiaszámlája azzal, hogy két olajfűtésű olvasztó-kemencéjüket gáztüzelésűre alakították át. hazánk legifjabb üvegyárának szakemberei a város határában nuzódó állomás közbeiktatásával, új vezetékrendszer kiépítésével oldották meg a szovjetunióból érkező gáz bevezetését. a munkálatok négy millió forintba kerültek, ám a jelentős olaj megtakarításával még ebben a tervidőszakban megtérülnek a kiadások, évente ugyanis mintegy 2600 tonna olaj helyett tüzelnek olcsóbb gázzal. a vezeték mentén fekvő utcákban hetven lakásba is bevezethették az üvegyári gázt. /mti/

kal/umné/az/ig hgy

08.01 090182 0713

✓

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

pezsgőnek való

1982. január 9. - a zalai szőlőtermelő és borvidékek, elsősorban is a zalaszentgróttól galambokig húzódó összefüggő hegyhát savanyagokban gazdag borait a legjobb pezsgő alapanyagként tartják számon, a budafoki és a pécsi pezsgőgyár évről-évre jelentős mennyiségű, zömében rizling szőlőből készült zalai bort használ fel a nemes ital előállítására, a múlt évi rendkívül jó minőségű termésből például ötezer hektólitert szállít a törley pezsgőgyárnak a tszker zalai központja, az első szállítmányok már megérkeztek budafokra s hamarosan viszik az egyszer fejtett ujborokat a pécsi pezsgőgyárba is. /mti/

tóa/kné/az/ig hgy

08.07 090182 0653

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

őzmentő expedíciók

1982. január 9. - a tiszta szokatlan januári áradása a hat-nét méteres vízszint az ártéri erdők egy részét is vízzel borította be, azokat a helyeket ahol ilyenkor takarást, védelmet kapnak az őzek. az áradás jelentős állományt talált a tiszta menti árterületek erdeiben, a szolnok megyei vadásztársaságok tiszafüred, tiszagyenda, abádszalók, nagykörű, szajol térségében ladikos expedíciókat indítottak, hogy megpróbálják kimenteni a bentrekedt vadakat.

a most beköszöntött keményebb hideg - ha tartós lesz -, egy-két napon belül jégpáncélt von az ártéri vizekre, így a vadak a megye más területein próbálnak majd menedéket keresni, ahol kevesebb veszély leselkedik rájuk, az élőnyul kilövés december 31-én véget ért, ezen a hét végén már puska nélkül vadásznak a tapsifülesekre: tizenegy vadásztársaság tagjai feszítik ki majd a hálókat szombaton és vasárnap; a befogott nyulakat elevenen exportálják. /mti/

end/tné/az/ig hgy

08.17 090182 0965

-.-

sb0021 4 170 mtib1021

hattyuk a sión

1982. január 9. - féltucatnyi bütyköshattyu uszkálására figyeltek fel a siónak a 6-os főút hidjától sióagárdig terjedő csatornaszakaszán, a kecses vadmadarak északról vonultak át hazánkban és az enyhe január eleji időjárásban ideiglenes menedékre találtak a sióvölgyében, szekszárd környékén már régóta nem láttak hattyut, legutóbb tolna megye másik, dombóvári szögletében, a kapos folyón láttak két-három éve néhányat a magas észak szárnyas küldöttei közül. /mti/

blb/az/ig hgy

08.28 090182 0512

-.-

sb0022 4 130 mtib1023 /embargó: 9-én 11 óráig!/
magyar-holland pártközi megbeszélések

1982. január 9. - az mszmp központi bizottságának meghívására január 5-9. között látogatást tett hazánkban jan de boo, a holland kommunista párt központi bizottságának tagja, a külügyi osztály vezetője.

a holland párt képviselőjét fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, megbeszélést folytatott vele berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, a központi bizottság tagjai, valamint horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, jan de boo látogatást tett az országos béketanács titkárságán és veszprém megyében.

az őszinte, elvtársi légkörű megbeszéléseken véleménycserére került sor a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, s áttekintették a két párt kapcsolatainak alakulását. /mti/

ig bam

09.37 090182 0909

-.-

sb0025 4 130 mtib1029

elhunyt várnai mátyásné

1982. január 9. - várnai mátyásné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940. óta volt pártunk tagja, 59 éves korában elhunyt. temetése január 13-án 13.30 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága. /mti/

gg/ks/ig bam
10.58 090 182 0325

-.-

sb0026 4 180 mtib1030

halálos balesetek

1982. január 9. - vácott egy utkereszteződésben szalai györgy 36 éves gépkocsivezető, helybeli lakos tehergépkocsijával balra kanyarodás közben elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő szalontai jános 58 éves géplakatos helyi lakost. szalontai a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: szalai megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

veszprémben egy utkereszteződésben szabó istván 39 éves villanyszerelő kisiparos, veszprémi lakos személygépkocsijával kanyarodás közben a járdára hajtott és elütötte kelemen péter 13 éves tanuló helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szabó ittasan, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette járművét. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a magyar kábelművek budapesti gyárának erőszármu csarnokában szigetelő porcelánok szerelése közben mézáros lászló 35 éves segédmunkás, biatorbágyi lakos áramütést szenvedett és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

balatonfenyvesen sebestyén istván, 23 éves gépfelelős, somogyvári lakos, személygépkocsijával elütötte az uttesten átszaladó fincza jános 44 éves segédmunkás buzsáki lakost, aki a

h

helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: sebestyén nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, fincza figyelmetlenül, körültekintés nélkül futott át az uttesten. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

gg/ks/ig/bam

10.59 090 182 1565

-.-

sb0027 4 150 mtib1031

önkiszolgáló étterem nyílt mosonmagyaróváron

1982. január 9. - 900 négyzetméteres ^{önkiszolgáló} étterem nyílt szombaton mosonmagyaróváron. ez az első ilyen jellegű étterem a 30 ezer lakosu városban, amely a budapest-bécs közötti nemzetközi főútvonal mellett kapott helyet, így a helyi lakosság ellátása mellett idegenforgalmi feladatokat is ellát mostantól.

a létesítmény a hét minden napján nyitva lesz, vasárnaponként hagyományos kiszolgálással működik. hozzá kapcsolódik egy hangulatos kispresszó. az új létesítményt a győr-sopron megyei vendéglátó vállalat üzemelteti. /mti/

mzs/sza/ks/ig/bam

11.08 090 182 0605

-.-

sb0028 4 150 mtib1032

az utinform jelentése

1982. január 9. - szombaton a hajnali órákban a dunántul nyugati részén havazás kezdődött, amely a kora reggeli órákra kelet felé húzódott. a reggeli jelentések alapján az időjárás: havazik zala, vas, győr-sopron, /csorna-fertőszentmiklós térségében./ veszprém /pápa térségében./, somogy és baranya megyében, valamint komárom térségében. gyenge /15-20 km/o/ szél fúj. a hőmérséklet minusz 6 és 8 fok között. a látási viszonyok jók.

⊕ minusz 14 fok között van, a havazás által érintett területeken általában minusz 6 és

h

az utak állapota:

valamennyi fő- és alsóbbrendű ut teljes szélességben járható, időjárás okozta utakadály nincs.

a főutak tulnyomórészt szárazak, a havazás érintette területen vízesek, a széleken havasak. /sónedvesek/

az alsóbbrendű utak szintén szárazak, a havazás érintette területen sikosak, nógrádban és borsodban a hegyi utak a lefagyott vízfolyások miatt helyenként jegesek, jégbordások, a kabai cukorgyárhoz vezető bekötőutat belvizelőntés miatt lezárták, a gyár a nádudvar-földes közötti összekötő uton érhető el.

a megyeszékhelyekről kapott tájékoztatás szerint az utviszonyok megegyeznek a közutakról leirtakkal. /mti/

ig bam

11.16 090182 1147

.-.

sb0029 4 170 mtib1033

négyszáz galamb

1982. január 9. - negyven hevesi, jászberényi, nógrádi és csehszlovák tenyésztő részvételével szombaton galambkiállítás nyílt a pásztói Lovász József művelődési központban. a négyszáz kiállított madár közül különösen sok látogatót vonzott az egri kék kerengő, az indus, a szatinetta, és a kínai sirálygalamb. szerepeltek a bemutatón husgalambok is, mint az amerikai óriás, a strasszer, a king, ez utóbbiakat különösen érdemes tenyésztetni, mert ugyan a magyar konyha nem kedveli a galambhúst, nyugaton nagy akultusza. az exportminőségű husgalamb kilójáért száz forintot is kifizetnek az áfészek szakcsoport-tagjainak.

a kétnapos kiállításon a fajgyűzteseket serlegekkel, disztárgyakkal jutalmazzák, a szerencsés látogatók pedig tombolán galambot nyerhetnek. /mti/

csiz/trné/ksig/bam

11.27 090182 0821

.-.

sb0030 4 150 mtib1034

rekordok a békés megyei cukorgyárakban

1982. január 9. - a sarkadi cukorgyárban szombaton fejezték be az eddigi leghosszabb cukorrépa feldolgozó kampányt, amely 123 napig tartott. harminc nappal volt hosszabb a feldolgozási idő, mint tavaly. ez egyben azt is jelenti, hogy 13 ezer tonnával több cukrot gyártottak, s a répa cukortartalma is jobb a tavalyinál.

a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát cukorgyárában, ahol a múlt évben elsőként kezdték meg a répafeldolgozást, várhatóan az országban utolsóként fejezik be a gyártást, a gyár körzetében a répatermesztés országos rekordot, - 44,4 tonna hektáronkénti átlagtermést ért el, s a cukortartalom is jó. a termésből jutott a sarkadi, szerencsi és a hatvani cukorgyárakba is feldolgozásra mintegy 50 ezer tonna mennyiségben. a kombinát cukorgyárában várhatóan január 22-én zárják a kampányt, amely így 35 nappal haladja majd meg az előző évit. a feldolgozott répa mennyisége 425 ezer tonna lesz, a gyártott cukor pedig 53 ezer tonna körül várható. ezek az értékek mind a répafeldolgozás, mind a cukorgyártás tekintetében rekordot jelentenek a gyár több mint 90 éves történetében. /mti/

bty/ke/ks/ig/bam

11.45 090182 1173

.-.

sb0031 4 170 mtib1035

hálóval, puskával - hétvégi vadászat az alföldön

1982 január 9. - a kemény hideg kedvez a hétvégi vadászatnak szolnak megyében szombaton husznál több vadásztársaság tagjai vonultak ki az erdőkre, mezőkre. egyrésztük puskával fácánokra cserkészett, mások hálóval fogták a mezei nyulat. a megyében 25 ezer élönyul befogását tervezték az állomány azonban jobb a ~~φ~~ - a külföldi piac igénye is nagyobb - így ötezerrel megtoldják az export tervet.

φ vártnál

lx

felmérések szerint talán soha sem volt olyan gazdag a fácánállomány szolnok megyében mint jelenleg. a természetes szaporulat mellett kétszázézer mesterségesen kelletett és nevelt fácánt is kihelyeztek. a szombati vadászaton kétezernél több jó kondícióban lévő fácánt lőttek. a vadászok úgy tervezik, hogy a megyében február közepéig meghosszabbítják a kilövési idenyt. /mti/

end/ks/ig/bam

12.10 090182 0857

-.-

sb0032 4 180 mtib1037

időjárásjelentés

1982. január 9. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

országos havazás, hófúvások

délnyugat-európa kivételével igen hideg, téli idő van kontinensünkön. a kelet-európai síkságon viharos északi szél fúj, gyakoriak a hófúvások és éjszaka sokfelé minusz 25, minusz 30 fokig csökken a hőmérséklet. szokatlanul hideg van a balkán-félszigeten és a fekete-tenger környékén is. a hőmérséklet csúcértéke ezeken a területeken több fokkal elmarad a sokévi átlagtól. szombaton kiterjedt havazást jelentettek a benelux-államok környékéről, az nszk-ból és ausztriából. esett a hó a kárpát-medence nyugati részén is.

az ibériai-félszigeten és a földközi-tenger északnyugati medencéjében enyhe, tavaszi az időjárás. kora délutánra általában plusz 15, plusz 20 fokig melegszik fel a levegő.

a kárpát-medencét kitöltő hideg, sarkvidéki levegő fölé délnyugatról enyhe, nedves áramlik, így vasárnap estig országos havazás várható.

hazánkban pénteken eleinte derült, napos idő volt, de délutántól nyugaton, délnyugaton már egyre több helyen növekedett meg a felhőzet. az ország nagy részén 4,7 órán át sütött a nap de kora délután sem volt minusz 1, minusz 8 foknál magasabb hőmérséklet.

az éjszaka második felétől nyugat felől előbb gyenge, majd közepes erősségű havazás kezdődött és 11 órára a havazás az egész dunántúltra kiterjedt. szombat hajnalra minusz 7 és minusz 14 fok közé hűlt le a levegő.

K

délelőtt keleten, északkeleten is erősen megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor minusz 6 és minusz 10 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 6,7 fok volt és ez 5,8 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult ég országos havazás. sokfelé erős keleti, délkeleti szél. hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 2 minusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 580cm, hőmérséklete 0,8 fok./mti/

ks bam

13.00 090182 2207

-.-

sb0033 4 150 mtib1038

az első napok tapasztalatai - új munkarend szolgáltatásokban is /1.rész/

1982. január 9. - január első szombatja újabb 3 millió dolgozónak jelentett szabadnapot, azoknak akik az elmúlt évben csak minden második héten élvezhettek két pihenőnapot. igazodva az egész országban bevezetett ötnapos munkanéhez, január 3.-tól szolgáltatási ágazatban is új munkarend lépett életbe, azzal a céllal, hogy az állampolgárok kereskedelmi, egészségügyi ellátása, a közlekedés színvonala lehetőleg emelkedjék és a lakosság egyéb szolgáltatási igényét kielégítsék.

az első napok tapasztalatairól kértek információt az mti munkatársai a fővárosban és négy megyében.

az egészségügyi intézmények dolgozói hónapok óta készültek az áttállásra. a jános kórházban például szombton az alapellátásban megegyezően annyi orvos teljesít szolgálatot, mint korábban és 3, az eddiginél egyel több, - urh adóval felszerelt - gépkocsival sietnek a fekvőbetegekhez. az elsőnap tapasztalatok alapján a kórház ügyeletes orvosa elmondta, hogy a betegek a máskor vasárnap megszokott számban keresték fel a rendelőtintézetet. akadt közöttük olyan is, aki jogosítványát akarta érvényesíteni.

K

a kereskedelemben január 4-én lépett életbe az új nyitvatartási rend, ezentúl szombatonként az élelmiszerüzletek csak 14 óráig tartanak nyitva, de néhány, - budapesten 110 - hosszabbított nyitvatartásra kijelölt üzlet 17 óráig tart nyitva. a budapesti éjjel-nappal közért első heti forgalma elmaradt a szokottól és a várakozással ellentétben a péntek délutáni forgalom is gyengébb volt. szombaton reggel szinte teljesen üres volt az üzlet és csak 11 órától kezdtek szállingózni a vásárlók. hasonló tapasztalatokról számoltak be a batthyány téri közértben is, amit annak tulajdonosának, hogy a háztartásokban sok még a ünnepekre vásárolt áru.

/folyt/

ö/ni/ig bam

13.14 090182 1857

-.-

sb0034 4 150 mtib1039

az első napok tapasztalatai /2.rész/

a ruházati és a vegyesiparicikk üzletek, az áruházak és a bevásárló központok iparicikk részlegei pénteken - a csütörtöki bevásárlónaphoz hasonlóan - tovább tartanak nyitva. szombaton 13 órakor zárnak. a skála áruház pénteki forgalma meg sem közelítette a csütörtököt, az áruház vezetői szerint a vevők bizonyára még nincsenek hozzászokva az új nyitvatartási rendhez. hasonlóan az élelmiszer boltokhoz az iparicikk üzletekben is csak a déli órákban élénkült a forgalom. a corvin áruházban szombat reggel 10 óráig mindössze néhány ruhát adtak el. arra számítanak, hogy a januári forgalom végig mérsékelt lesz és csak a hó végi téli vásár idején nő meg a kereslet.

a szolgáltató vállalatok közül az afit javító üzemek szombaton ügyeleti szolgálatot tartottak. egy-két hónapos megfigyelés után szükség esetén változtatnak munkarendjükön. a fővárosi patyolatok a tanácsai szervekkel egyeztették nyitvatartásukat. szombatonként nyitva lesznek gyorstisztító és mosó szalonok, forgalmuk már az első alkalommal is érezhetően emelkedett. a fodrászatok és kozmetikai szalonok szombaton korábban zártak, de hétközben már reggel 6-kor kinyitottak. hasonlóan más területekhez még nem lehet általános véleményt mondani a vendégforgalomról.

h

hajdu-bihar megyéből jelentették, hogy az egészségügyi szervek módosított ügyeleti rendszerének startja jól sikerült. a korábbi egy helyett három urh rádióval felszerelt gépkocsi járja debrecent. gyermekgyógyászatban is hasonló autót állítottak munkába szombaton, míg két ügyeletes a rendelőben látja el a betegeket. a megye tömegközlekedésében is változások álltak be, igazodva az új munkarendhez.

baranyában a 12 sz. volán is módosította menetrendjét, de egyelőre szombaton nem állítottak le egyetlen járatot sem, néhány alkalommal utasszámlálást végeznek és utána döntenek a szükséges változtatásokról. a megye állami és szövetkezeti üzletei összességében növelték heti nyitvatartási idejüket, bár szombaton korábban zártak. az év elejétől pécsen központi éjszakai orvosi ügyeletet vezettek be és munkába állítottak ügyeleti gépkocsit is a legszükségesebb gyógyszerekkel ellátva.

/folyt./

ni/ig bam

13.20 090182 2205

-.-

sb0035 4 150 mtib1040

az első napok tapasztalatai /3.rész/

fejér megyében a keresők 80 százaléka az új munkarend szerint dolgozik. a helyi volán a nagyüzemek munkakezdéséhez igazította menetrendjét, de ennek ellenére egyes járatokon nagy volt a zsúfoltság.

borsodban előzetesen 20 nagyvállalattal egyeztették a megye tömegközlekedésének új rendjét, az első tapasztalatok alapján sikeresen. a megye vidéki településein még keresik a zavartalan áruszállítás megoldásának módját. nem okozott problémát hétközben és szombaton az üzletek nyitvatartásának változása. bővítették a megyei egészségügyi szolgálatot is a jobb ellátás érdekében. minden huszezer lakosra jut ügyeleti központ, ahonnan az orvos gépjárművel a legtávolabb eső községet is rövid idő alatt föl tudja keresni.

h

bel

- 28 -

1982.01.09.

x x x

az összefoglalóhoz az alábbi mti fotók használhatók fel:

gal 820105/26

gal 811227/3

gal 820103/15

/mti/

ni/ig bam

13.23 090182 0967

-.-

sb0036 4 150 mtib1042

a fagy mérsékelte a tiszai áradást

1982. január 9. - éppen egy hónapja kezdődött a szokatlanul tartós téli árhullám, a január elején ritkán tapasztalható magas vízállás a tisza magyarországi alsó szakaszán. az enyhe időt felváltó fagy hatása azonban máris észlelhető, mérsékelte a vízszint-növekedést. amíg korábban, az olvadási időszakban naponta husz-harminc centimétert is emelkedett a vízállás szegednél, most már két napja csak három-négy centiméteres a növekedés.

szombaton egyébként az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyeletének jelentése szerint a szegedi hidnál lévő mérce 719 centiméteres értéket jelzett, amelyhez hasonló január elején legfeljebb husz évenként fordul elő.

annak ellenére, hogy már egy hónapja kilépett szegednél medréről a tisza és gáttól-gátig ér a víz, - nem okoz gondot. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság védvonalain továbbra is csak ugynevezett órszolgálatot tartanak.

as

bel

- 29 -

1982.01.09.

az áradás mindössze annyi kellemetlenséget okozott, hogy előntötte szegednél az alsó rakpartot, ahol most nem közlekedhetnek a gépjárművek. a szegedi, a csongrádi, a mártélyi árterületi üdülőtelepekre ugyancsak kihatott a víz, de az ott lévő vikendházakból mindenütt idejében biztonságos helyre szállították az ingóságokat./mti/

tób rj bam

15.05 090182 1288

-.-

sb0037 4 180 mtib1043

Lottó nyeremények

1982. január 9. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 2. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonás után a következők:

4 találatos szelvénye 94 fogadónak volt, nyereményük egyenként 85.699.- ft

3 találatos szelvénye 8.083 fogadónak volt, nyereményük egyenként 498.- ft

a 2 találatos szelvények száma 221.665 db, ezekre egyenként 23.-ft-ot fizetnek./mti/

rj dg

15.16 090182 0470

-.-

as

sb0038 4 130 mtib1044 /embargó január 10. 0.30 h-ig!/
 puja frigyes nagy-britanniai és izlandi utazása

1982. január 9. - puja frigyes külügyminiszter lord carrington brit, illetve olafur johannesson izlandi külügyminiszter meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra nagy-britanniába és izlandra utazik./mti/

rj dg

15.21 090182 0282

-. -

sb0039 4 130 mtib1045

megalakult a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
 /1.rész/

1982. január 9. - szombaton az országház vadásztermében tartotta országos értekezletét a magyar partizán szövetség. a tanácskozáson a szövetség jogutódjaként megalakították a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségét. az értekezleten részt vett korom mihály, a központi bizottság titkára, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint az mszmp kb, a kormány és a társadalmi szervezetek több képviselője.

az értekezletet tömpe istván, a szövetség alelnöke nyitotta meg.

a magyar partizán szövetség elnökségének beszámolóját az elmúlt évi munkáról és a feladatokról uszta gyula főtitkár terjesztette a plénum elé. egyebek között rámutatott: a szövetség évtizedek óta tartó tevékenységének az alapja mindig az volt, hogy szervezete legyen az ellenállási és az antifasiszta harc volt résztvevőinek, segítségükkel ápolja a magyar és az internacionalista szabadságharcos hagyományokat. mindezen tevékenységgel hozzájáruljon a szocializmus építéshez, a szocializmus eszméinek terjesztéséhez. a szövetségnek egyik legfőbb feladata volt és marad a jövőben is az ifjuság szocialista, hazafias és internacionalista szellemben való nevelése.

- a magyar partizán szövetség - betöltve történelmi hivatását - átalakul a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségévé, ami mostantól a magyar partizánok, antifasiszta harcosok és ellenállók, koncentrációs táborok egykori foglyainak egységes szervezeteként folytatja tevékenységét. a hazafias népfront részeként még nagyobb

as

részt vállal hazánk politikai, társadalmi feladatainak megvalósításából. a tagság odaadó munkájára, a haladás ügyének szolgálatára mindig bizton számíthat pártunk, kormányunk, egész népünk - mondta befejezésül uszta gyula.

a beszámolót követően nyolcan szólaltak fel. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára a központi bizottság nevében köszöntötte az értekezlet résztvevőit és átadta kádár jános személyes üdvözlését és jókívánságait. a továbbiakban elmondotta:

-a beszámoló reálisan vontta meg a partizán szövetség hazai és nemzetközi tevékenységének mérlegét. helyesen állapította meg, hogy a szövetség a magyar népköztársaság alkotmányában az állampolgárok egyesülési jogára vonatkozó rendelkezések alapján, a párt elvi-politikai irányításával működött és minden eredményét a tagság összefogott munkájával érte el.

/folyt.köv./ rj dg

15.48 090182 2546

-. -

sb0040 4 130 mtib1046

megalakult a magyar ellenállók.. /2.rész/

-amikor három és fél évtized távlatából, a történettudomány, a hiteles dokumentumok és tárgyi emlékek segítségével az antifasiszta ellenállás harcosainak helytállására emlékezünk, tisztelettel gondolunk azokra, akik azért küzdöttek, véreztek, vagy adták életüket, hogy szabad hazában új társadalmat építhessünk magunknak a duna-tisza táján. az antifasiszták, a partizánok a magyar nép hű és bátor fiai voltak. itthon és külföldön egyaránt küzdöttek hazánk felszabadulásáért és minden nép szabadságáért. soraik élén a kommunisták álltak, akik a szervezői, a vezetői és a legáldozatosabb zászlóvivői voltak a magyar fegyveres ellenállásnak csakugy, mint a horthy-fasizmus elleni egész küzdelemnek. társadalmunk nagyra értékeli minden volt partizán, ellenálló és antifasiszta egykori helytállását. őszinte megbecsülést érzünk azok iránt, akik a háboru után töretlen harci akarattal vetették bele magukat az építőmunkába, s az ellenállás éveit követően a béke időszakában is példát mutattak áldozatvállalásból, emberi helytállásból.

felszólalását ezután így folytatta:

as

- jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy országunk belpolitikai állapota stabil és kiegyensúlyozott. hazánkban nemcsak megteremtettük és megvédtük a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmát, hanem a szocialista építés évtizedei alatt a társadalmi élet minden területén - a gazdaságban, a tudományban, a kulturában, népünk életszínvonalában és életkörülményeiben, a szocialista közgondolkodásban - történelmi eredményeket értünk el. ezek ország-világ előtt közismertek és elismertek. társadalmunk vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt irányításával, a szocialista célok alapján kialakult széles nemzeti egység megteremtésével, a munkások, a parasztok és az értelmiségiek alkotó munkájával emelkedtünk fel a mai színvonalra. most és a következő években azonban nehezebb körülmények között kell dolgoznunk. népünk látja, tudja ezt és ezért is becsüli, s egyben félti eredményeinket. ez kifejezésre jut a mindennapi élet ezernyi tényében. megmutatkozik abban, hogy a dolgozók még jobban, még szervezettebben akarnak munkálkodni eddigi vívmányaink megőrzésén, s további gyarapításán.

/folyt.köv./ rj dg

15.49 090182 2238

-.-

sb0041 4 130 mtib1047

megalakult a magyar ellenállók.../3.rész/

- tudjuk azt is, hogy külföldön és belföldön is vannak olyan emberek, akik nem örülnek a mi sikereinknek. de ezeknek az embereknek azt is tudniuk kell, hogy a dolgozó népünk verejtékkel, fáradozással megteremtett értékeihez, szocialista vívmányaihoz, nem engedünk hozzányulni senkinek. úgy óvjuk, védjük szocialista rendünket, társadalmunkat, mint a szemünk világát, mert az a miénk, a sajátunk. mindebben - a szocialista építőmunkában csak úgy, mint társadalmi rendünk, hazánk védelmében - a pártunk ezután is számít a szövetség minden tagjának aktív részvételére, a tevéleges közreműködésére.

-a világpolitikai helyzet - az enyhülési folyamat sokoldalú és gyors előrehaladása után - az utóbbi időben ismét kiéleződött. a nemzetközi imperializmus a hidegháború korszakát, a fegyverkezési hajszát, a rettegés, a nyugtalanság és a bizonytalanság állapotát akarja a világra kényszeríteni. az amerikai egyesült államok vezető körei katonai erőfölényre, a háborús tüzek felszítására törekuszenek és cinikusan semmibe veszik a népek akaratát és érdekeit. különféle ürügyeket, napjainkban a lengyelországi eseményeket is arra akarják felhasználni, hogy durván beavatkozzanak a szuverén népek és

ds

országok legbelsőbb ügyeibe, akadályozzák az enyhülési folyamatot és megnehezítik a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élését. a népek azonban tudják és ezt a monopóliumok vezetőinek is tudniuk kell, hogy a történelem kerekeinek forgását időlegesen lassítani lehet ugyan, de megállítani nem. a szocializmushoz hű erők jaruzelski tábornok felhívására, a nemzeti megmentés katonai tanácsának intézkedései nyomán Lengyelországban utját állták az ellenforradalomnak, fokozatosan helyreállítják a törvényes rendet és nyugalmat, megteremtik az eredményes építőmunka feltételeit. pártunk, népünk cselekvően támogatja a lengyel kommunisták, a szocializmus minden lengyel hívének határozott erőfeszítéseit az ország súlyos problémáinak szocialista megoldására. meggyőződésünk, hogy a népek szabad akarata a haladás előmozdítására, a társadalmi igazságosság megteremtésére, minden elnyomás és kizsákmányolás megszüntetésére a világon mindenütt győzedelmeskedni fog. a szocialista közösség országai között tovább erősödő szövetségi rendszer, a világ haladó, békeszerető erőinek széleskörű összefogása olyan akadály, amelyen a jövőben is megtörik mindenféle ellenséges, imperialista próbálkozás.

/folyt.köv./ rj dg

16.00 090182 2480

-.-

sb0042 4 130 mtib1048

megalakult a magyar ellenállók.../4.rész/

- elérkezett az ideje annak, hogy a szövetség szélesebb alapokra helyezze tevékenységét, hozzásegítsen a magyar antifasiszta nemzeti ellenállás realisabb, valóságos megismeréséhez, az eddigi szűk szervezeti keretek szélesítéséhez. a magyar szocialista munkáspárt mindig megkülönböztetett figyelemmel kísérte és segítette a magyar partizán szövetség munkáját. és így lesz ez a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének esetében is. népünk legjobb fiainak harci múltját, emlékét ápoló munkánk során a holnapot építjük, a jövőbe tekintünk. a jövőben is számítunk a szövetség tagjainak gazdag élettapasztalatára, példamutatására, nevelő-segítő munkájára - mondotta végezetül korom Mihály.

az országos értekezlet ezt követően elfogadta azt a javaslatot, mely szerint a partizán szövetség megváltoztatja nevét és a jövőben a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségeként működik a hazafias népfront keretében és az ellenállók nemzetközi szövetsége tagszervezeteként. követik az ellenállási harc legjobb hagyományait, s tevékenyen kívánnak részt venni a béke megőrzéséért, a társadalmi haladásért folyó küzdelemben.

ds

a tanácskozáson jelenlévőkből - a megszűnt partizán szövetség választmányi tagjaiból és a területi szervek küldötteiből - megalakult az új szövetség országos bizottsága. a bizottság megválasztotta a szövetség vezető szerveit. a szövetség elnöke ajtai miklós nyugalmazott miniszterelnök-helyettes, főtitkára ispánovits márton, a bács-kiskun megyei meszöv elnöke lett. a szövetség alelnökei: gábor istván, a magyar partizán szövetség nyugalmazott főtitkára, oláh istván, vezérezredes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, padányi mihály, nyugalmazott miniszterhelyettes, sárközi sándor nyugalmazott vezérőrnagy, dr. tariska istván igazgató - főorvos, tömpe istván, az állami rádió és televízió bizottság elnöke, uszta gyula, a magyar partizán szövetség nyugalmazott főtitkára. megválasztották a tíz tagú elnökséget is, amelynek titkára kerekes imre ezredes lett.

a tisztségviselők megválasztását követően az országos bizottság felhívást fogadott el:

/folyt. köv./

rj dg

16.09 090182 2186

..

sb0043 4 130 mtib1049

megalakult a magyar ellenállók.../5.rész/

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége országos bizottságának felhívása

a ii. világháború egykori magyar partizánjai, a politikai és fegyveres antifasiszta ellenállási harc résztvevői, valamint az idősebb nemzedék forradalmi harcosai országos értekezletükön megvizsgálták szövetségük, a magyar partizán szövetség tevékenységét. megállapították, hogy a szövetség munkájában hűségesen érvényesíti azokat az eszméket, melyek annak idején tagjait harcra ösztönözték a fasiszmus ellen, a társadalmi haladásért.

a volt ellenállók ma is múltjukhoz méltó felelősségérzettel és fiatalos energiával vesznek részt abban a nemzetközi méretű társadalmi harcban, amely a béke megőrzéséért és a fasiszmus

as

ujjjáéledése ellen folyik. a magyar partizán szövetség, mint a hazafias népfront, valamint az ellenállók nemzetközi szövetsége része, közösségként is kiveszi részét ebből a küzdelemből.

az országos értekezlet megállapította, hogy a magyar partizán szövetség széleskörű és sokoldalú munkát végzett a történelmi múlt feltárásán. tanúságtételek, emlékezések, dokumentumok összegyűjtésével nagyban hozzájárult az ellenállási harc jobb megismeréséhez.

mindazok, akik egykor életük kockáztatásával szembeálltak a fasiszmusmal és így hozzájárultak európa és a nagyvilág békéjének megteremtéséhez, most aggodva állapítják meg, hogy ismét komoly veszély fenyegeti a nagy áldozatok árán kivívott békét. szerte a világon vannak olyan reakciós erők, amelyek ugyanakkor, amikor a nukleáris összeecsapás rémével kacérkodnak, nem riadnak vissza attól sem, hogy fasiszta és félfasiszta elemeknek támogatást adjanak és nyilvánosságot biztosítsanak. mindez a haladó erők fokozott aktivitását és összefogását sürgeti, követeli meg.

ezért a szövetség országos értekezletén elhatározta, hogy erősíti társadalmi és tájékoztató tevékenységét, s a történelmi igazságnak is eleget téve, sorait kiszélesíti mindazokkal, akik a ii. világháború idején önkéntes elhatározásukból, életük kockáztatása árán vállalták a politikai és a fegyveres harcot a fasiszmus ellen, a társadalmi haladásért, a béke megteremtéséért. számosan a szovjet hadsereg oldalán részt vettek hazánk felszabadításában is. mindezeknek a hazafiaknak új összefogása napjaink történelmi parancsa.

/folyt. köv./

16.22 090182 2418

..

sb0044 4 130 mtib1050

megalakult a magyar ellenállók.../6.rész/

a tagság megváltozott összetételének megfelelően a szövetség új nevet vesz fel és a jövőben magyar ellenállók, antifasiszták szövetségeként működik.

az országos értekezlet felhívással fordul mindazon magyar állampolgárhoz, egykori bajtárshoz, aki a szövetség célkitűzéseit magáranézve elismeri és a ii. világháború idején

as

- a szovjet hadsereggel együtt harcoló magyar alakulatok /1. vasutépítő hadosztály, 3. vasutépítő dandár/ katonája volt,

- a szovjetunióban antifasiszta iskola hallgatója volt,

- a magyar frontba tömörült volt polgári ellenálló csoportok valamelyikének tagja volt,

- a demokratikus hadsereg 1. és 6. hadosztályának önkéntes katonájaként hadműveleti területre elvonult,

belépési szándékát jelezve csatlakozzék a szövetséghez, hogy szervezeten támogathassa annak célkitűzéseit.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége számít a régi és új tagok egybeforrott munkásságára és az egész magyar társadalom megértő támogatására.

az országos értekezlet az internacionalé hangjaival ért véget.
/mti/

rj km dg

16.29 090182 1135

..-

sb0045 1 130 mtib1052

hazaérkezett a magyar békemozgalmi küldöttség /1.rész/

1982. január 9. - szombaton hazaérkezett a magyar békemozgalmi küldöttsége, amely dr. káldy zoltán evangélikus püspöknek, az országos béketanács elnöksége és a béke-világtanás tagjának vezetésével részt vett koppenhágában a béke-világtanács elnöksége irodájának kibővített ülésén. a delegáció megérkezését követően a tanácskozás eredményeiről, tapasztalatairól, a nemzetközi békemozgalmi idej terveiről káldy zoltán nyilatkozott császár tibornak, az mti tudósítójának.

- az ülés sikeres munkát végzett, számottevően hozzájárult a békemozgalmi erősödéséhez. ennek egyik jele, hogy a tanácskozáson részt vettek dán, svéd és norvég közéleti személyiségek is, akik korábban nem tartottak szoros kapcsolatot a bvt-vel. ennél is fontosabb azonban, hogy szinte valamennyi résztvevő a korábbinál határozottabban fogalmazta meg az igényt: a világ valamennyi békemozgalmi fogjon össze az emberiség sorskérdéseinek megoldásáért, jövőjének megóvásáért.

as

az eszmecsere középpontjában kontinensünk helyzete, az európai leszerelés és biztonság kérdései álltak. sok szó esett azokról a mind nagyobb erőt képviselő tömegmozgalmakról, amelyek a középhatótávolságú rakéták európai telepítése ellen lépnek fel; élénk párbeszéd folyt a leszerelés érdekében tett erőfeszítésekről, az európai atommentes övezetek megteremtésére vonatkozó tervekről, s arról, hogy milyen hatással van a főként kontinensünket fenyegető fegyverkezés a föld más térségeire is. a résztvevők egyetértettek abban, hogy a békemozgalmi egyik legfontosabb feladata most a genfi szovjet-amerikai fegyverzetkorlátozási tárgyalások támogatása, a bvt mozgósítási kívánja a világ valamennyi békeszerető erejét az ensz idén nyáron sorra kerülő ii. rendkívüli leszerelési közgyűlésének sikere érdekében is. meggyőződésünk: a fórumok munkáját a közvélemény állásfoglalásának, békevágának is segítenie kell, éppugy, mint a madridi európai biztonsági és együttműködési tárgyalások eredményes befejezését.

/folyt. köv./
16.44 090182 2042

..-

sb0046 1 130 mtib1053

hazaérkezett a magyar.. /2.rész/

- a tanácskozáson - érthetően - a jelenlegi lengyelországi helyzet is napirendre került. miközben egyes dán és más nyugati propagandaszervek a lengyel szükségállapot ürügyén próbálkoztak a bvt és a koppenhágai ülés elleni hangulatkeléssel, a lengyel békemozgalmi küldöttei reális és meggyőző tájékoztatást adtak a hazájukban történő eseményekről, azok céljáról. elmondták, hogy az országban válságtani kellett a polgárháború, a vérontás vagy annak elkerülése között, s a szükségállapot éppen a béke megőrzésének, a belső helyzet konszolidálásának eszköze. lengyel barátaink részvétele tehát elősegítette, hogy a békemozgalmak képviselői valós képet alkothassanak a kérdésekről, s a baloldali sajtó révén a közvélemény is objektív értesüléseket szerezhetett.

- az ülésen megvitattuk a béke-világtanács idei programját is. ennek egyik fontos részeként január végén rendezik meg a bécsi fórumot, amelynek központi témája az európai enyhülés és leszerelés ügye lesz; február végén párizsban ülészik a béke-világtanács leszerelési bizottsága, márciusban genfben pedig az ensz ii. leszerelési konferenciájának előkészítése érdekében találkoznak a békemozgalmi képviselői. elvi döntés született arról is, hogy a béke-világtanács következő kongresszusát 1983. nyarán, prágában rendezik meg.

as

- koppenhágában is kifejezésre jutott az az öröndetes tény, hogy az európai egyházak is mind erősebben hallatják szavukat a béke megőrzése érdekében. miként az ülésen is elhangzott, a német szövetségi köztársaságban például az evangélikus egyház és más felekezetek is ott voltak az őszi tömeges tiltakozó akciók szervezői között. a békemozgalmi tevékenységből cselekvő részt, s gyakran kezdeményező szerepet vállalnak a szocialista országokban - így a hazánkban - működő egyházak is. a hívő emberek világméretű összefogásának jelentős fóruma lesz az idén tavasszal moszkvában sora kerülő konferencia, amelynek házigazdája, pimen pátriárka a keresztyén egyházi vezetők mellett a többi nagy világvallás - a muzulmánok, a buddhisták, a hinduk - képviselőit is meghívta. svédországban pedig ősszel rendezik meg azt a béketanácskozást, amelyen az összes keresztyén felekezet képviselői keresik majd a közös fellépés, az összehangolt cselekvés lehetőségét, a hivatás, s az egész emberiség jövőjét fenyegető veszedelmek elhárítása érdekében - mondotta káldy zoltán. /mti/

t ár rj dg

16.56 090 182 2422

-.-

sb0047 4 170 mtib1054

diszmadár kiállítás várpalotán

1982. január 9. - nagyszerű diszmadár és galamb kiállítást rendeztek szombaton várpalotán a városi ifjúsági házban. észak- és közép-dunántulról összesen harminc tenyésztő hozta el legszebb példányait. a szemégyönyörködtető madársereg - a kanárik, a pintyek, a papagályok, és a különböző galambok - tartásához, tenyésztéséhez az érdeklődőknek tanácsot is adtak a kiállítók. a kétnapos madárparádé vasárnap a legjobb tenyésztők díjazásával ér véget. /mti/

bév rj dg

17.03 090 182 0514

ds

-.-

sb0048 4 160 mtib1055

zsolnay-kerámiák szentesen

1982. január 9. - a szentesi kiállítóteremben szombaton zsolnay kerámiák címmel nyílt kiállítás. a bemutatásra került mintegy száz tárgyat az iparművészeti múzeum anyagából válogattak. a kerámiából, porcelánfajanszból készült állatfigurák, tányérok, vázák és más lakásdiszítő tárgyak áttekintést adnak a zsolnay mihály által 1854-ben alapított híres pécsi üzem fejlődéséről. a kézzel diszített és színezett különleges értékű régi tárgyakat január 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

és 1863-tól zsolnay vilmos irányítása alatt működött

dén rj dg

17.07 090 182 0544

-.-

sb0049 4 160 mtib1056

gyerekek a művelődési házban

1982. január 9. - a szülők ötnapos munkahetére és a kisdíjak hétvégi szabadszombatjára tekintettel alakította ki programját a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ. szombaton egész napos rendezvénysorozat várta a kicsiket: délelőtt „játszóházzá”, alakult a művelődési ház, a 8-14 éves korúak agyagból kelthették életre „korong matyi álmát”, a kisebbeknek pedig mesefilmeket vetítettek. vasárnap a ludas matyi bábszínház és a debreceni alföld gyermekszínpad szórakoztatja a gyerekeket. /mti/

tár rj dg

17.18 090 182 0558

als

-.-

bel

- 40 -

1982.01.09.

sb0050 4 130 mtib1057

robbanás mátészalkán

1982. január 9. - robbanás történt mátészalkán, az 1-es postahivatal épületében, szombaton kora reggel. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a robbanást az épületben lévő villanybojler meghibásodása okozta. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős. a rendőrség a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja. /mti/

pa rj dg
17.20 090182 0376

-.-

sb0051 4 160 mtib1058

képzőművészeti kiállítás esztergomban

1982. január 9. - a megalakulásának huszadik évfordulóját ünneplő esztergomi képzőművészeti kör két legrégebb és legidősebb tagja, seres béla és környei lászló munkáiból nyitottak kiállítást szombaton a városi művelődési központban. negyven festményük látható a képzőművészeti kör jubileumi bemutatósorozatát megnyitó tárlaton. /mti/

ráb rj dg
17.23 090182 0399

-.-

as

bel

- 41 -

1982.01.09.

sb0052 4 160 mtib1059 /felhasználható 19.00 h-tól/

az orestész csabai kamaraelőadása

1982. január 9. - euripidész: orestész című tragédiáját szombat este bemutatta a békéscsabai társulat klubszínháza, a csabai kamaraelőadás rendezője rencz Antal, diszlettervezője a munkácsy-dijas gyarmathy ágnes, a főbb szerepekben vajda Márta, pusztaszeri emília, kárpáti tiber és gálffy lászló játszik. /mti/

sam rj dg

17.25 090182 0374

-.-

sb0053 4 130 mtib1060

bkv-közlemény

1982. január 9. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy vágányjavítási illetve felsővezeték karbantartási munkák miatt - villamos viteldijjal - villamospótló autóbuszokat közlekedtet,

január 12-13-ra virradó éjjel 0.10 órától 3.30 óráig az 50-es éjszakai villamosok helyett, január 14-15-re virradó éjszaka 22.00 órától 3.50 óráig a 70-es és a 78-as trolibuszok helyett, a vonal teljes hosszában; január 17-én 8.00 órától 16.00 óráig a 44-es és 67-es villamosok helyett a thököly ut, mexikói ut torkolat és baross tér végállomás között. /mti/

rj dg

17.29 090182 0589

-.-

as

bel

- 42 -

1982.01.09.

sb0054 4 160 mtib1061 /felhasználható 19.00 h-tól!/
bemutató a radnóti színpadon

1982. január 9. - fejes endre az angyalarcu című drámáját mutatta be szombaton este a radnóti miklós színpad társulata. az író hosszú évek óta most jelentkezett először új színművel, e darabját a radnóti színpad felkérésére írta. a darabban sorra feltűnnek az eddigi fejes-művek szereplőinek rokonai, s az izgalmas, feszült történet során ezuttal is felfokozott emberi indulatokról, szeretetről, gyűlöletről, s az ábrázolt életsorsok társadalmi háttéréről mondja el az író gondolatait. az ősbemutatón a címszerepet moravetz levante játszotta, többek között dőry virág, szabó kálmán és herceg csilla társaságában. az előadást gáspár jános rendezte. /mti/

i ár rj dg

17.33 090182 0712

..

sb0055 4 180 mtib1065

időjárásjelentés

1982. január 9. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

hófúvás

várható időjárás vasárnap estig: további országos havazásra kell számítani, és a megerősödő keleti szél miatt több helyen hófúvás valószínű. időnként északnyugat felől már felszakadozik majd a felhőzet. hideg idő lesz. a hőmérséklet holnap kora délután mínusz 2 és mínusz 7 fok között lesz. /mti/

pá/rj dg

18.55 090182 0440

as

..

bel

- 43 -

1982.01.09.

sb0056 4 180 mtib1066

havas hétvége

1982. január 9. - a szombatra virradóan a dunántul nyugati részén kezdődött havazás nyomán a hó estére mintegy 8 centiméteresre hizott, de sehol sem okozott komolyabb fennakadást a közlekedésben az ország utjain. az utinform szombat esti jelentése szerint egész pest megye fehérbe öltözött, s hasonló a helyzet heves és borsod megyében is. a havazás az alföldre is áterjedt, fehér a táj hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és békés megyében. országsszerte munkában vannak az utfenntartó, sósórógépek, ám a só olvasztó hatása a nagy hidegben alacsony értékű. ezért az utak általában sikosak, hókásasak, de valamennyi fő- és alsóbbrendű útvonal teljes szélességében járható.

budapesten a fővárosi közterületfenntartó vállalat 60 munkagépe dolgozott az utakon az esti órákban. a só, a homok, és magnéziumkloridszórók, az ekézők elsősorban a fő- és tömegközlekedési útvonalakat járták; s éjszakára még további mintegy 40 munkagépet kívánnak szolgálatba állítani. a hirtelen jött havazás ismét munkába szólítja a rendkívüli hómunkásokat, akiknek az éjszakai műszakban 22 órától 6 óráig - 245 forintot fizetnek.

ami a közlekedési vállalatokat illeti: a hóesés az esti órákig a bkv járműveinek nem okozott gondot, a forgalmat valamennyi vonalon fenn tudták tartani, még a hegyvidéki járatok is közlekedtek. kisebb késések csak az autóbuszjáratoknál voltak. a más vonalairól is csak jelentéktelen késésekről érkezett hír. a volán minden menetrend szerinti járata elindult uticélja felé, s járatkiesés nem volt. budapesten - szombaton 14 órától - a duna áradása miatt lezárták a budai alsó rakpartot, s várható hasonló intézkedés a pesti alsó rakpartra is. a közterületfenntartó vállalat ezért kérelemmel fordult az autótulajdonosokhoz, ott parkoló járműveiket vigyék el. /mti/

i ri rj dg

19.37 090182 1816

as

..

bel

- 44 -

1982.01.09.

sb0057 4 180 mtib2001

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. január 9. -

- sb0001 az idei ételmezzterellátás /1./
- sb0002 az idei ételmezzterellátás /2./
- sb0003 az idei ételmezzterellátás /3./
- sb0004 időközi választások
- sb0005 lakásépítkezések /1./
- sb0006 lakásépítkezések /2./
- sb0007 magyar filmek külföldön /1./
- sb0008 magyar filmek külföldön /2./
- sb0009 budapest kulturális költségei
- sb0010 megjelent a „szellemi alkotás,”
- sb0011 pályázati felhívás
- sb0012 hulladékból értékes vegyület
- sb0013 radar a kishajón
- sb0014 tiszta cipő negyven éve
- sb0015 munkaerő-átcsoportosítás
- sb0016 glóbusz-doboz
- sb0017 szerencsi cukor-rekord
- sb0018 olaj helyett gáz
- sb0019 pezsgőnek való
- sb0020 mentő expedíció
- sb0021 hattyúk a sión
- sb0022 magyar-holland
- sb0023 interjú rozsgyesztvenszkijjel /1./
- sb0024 interjú rozsgyesztvenszkijjel /2./
- sb0025 elhunyt várnai mátyásné
- sb0026 halálos balesetek
- sb0027 önkiszolgáló étterem nyílt
- sb0028 az utinform jelentése
- sb0029 négyszáz galamb
- sb0030 rekordok a békés megyei cukorgyárakban
- sb0031 hálóval, puskával
- sb0032 időjárás
- sb0033 az első hét tapasztalatai /1./
- sb0034 az első hét tapasztalatai /2./
- sb0035 az első hét tapasztalatai /3./
- sb0036 a fagy mérsékelte a tiszta áradását
- sb0037 lottónyeremények
- sb0038 puja frigyos
/folyt.köv./

rj-

20.30 090182 1270

as

-.-

bel

- 45 -

1982.01.09.

sb0058 4 180 mtib2002

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke/2.rész/

- sb0039 megalakult a magyar /1/
 - sb0040 megalakult a magyar /2/
 - sb0041 megalakult a magyar /3/
 - sb0042 megalakult a magyar /4/
 - sb0043 megalakult a magyar /5/
 - sb0044 megalakult a magyar /6/
 - sb0045 hazaérkezett a magyar békem./1/
 - sb0046 hazaérkezett a magyar békem./2/
 - sb0047 díszmadár-kiállítás várpalotán
 - sb0048 zsolnay-kerámiák szentesen
 - sb0049 gyerekek a művelődési házban
 - sb0050 robbanás mátészalkán
 - sb0051 képzőművészeti kiállítás
 - sb0052 az orosz tész csabai kamaraelőadása
 - sb0053 bkv-közlemény
 - sb0054 bemutató a radnóti színpadon
 - sb0055 időjárásjelentés
 - sb0056 havas hétvége
 - sb0057 tartalomjegyzék /1/
 - sb0058 tartalomjegyzék /2/
- /mti/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: baumann lászló, deregán gábor
rj- - v é g e -
20.31 090182 0841

as

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 10. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

szabadnapi termelés

1982. január 10. - vasárnap a veszprémi szénbányák vállalat több mint 1200 dolgozója vállalkozott a szabadnapi termelésre. szent hoztak fel a dudari bányából, a várpalotai három lelőhelyről, a balinkai bányában két szabadnapi műszakot vállaltak, így szombat éjjel és vasárnap is termeltek. hazánk második legnagyobb szénbánya vállalatánál, a veszprémi szénbányáknál egyébként az idén ez már a második szabadnapi termelés volt. /mti/

bév/1g bam

11.03 100182 0481

ás

30
10.

..

80

100

80